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Άλογα, γητευτές ανθρώπων!
Η ΣΤ. ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΠΡΟΣΦΕΡΕΙ ΤΙΣ ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΕΣ ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΕΣ  ΤΗΣ  ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΣΤΟΝ ΑΝΘΡΩΠΟ, ΜΕ ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ» ΤΑ ΑΛΟΓΑ!

«Το άλογο θεραπεύει» όπως
έχει γράψει πριν από 2.500 χρόνια 

ο Ξενοφώντας. 

Η Χιώτισσα φυσιοθεραπεύ-
τρια  Σταυρούλα Κυριακο -

πού λου με τη δράση της  τιμά την
έννοια του ανθρωπισμού και τη
Χίο. Είναι εξειδικευμένη  στην εγ-
κεφαλική παράλυση και την ιπ-
ποθεραπεία. Συνειδητή εθελόν-
τρια, προσφέρει τις υπηρεσίες της
στον άνθρωπο, με «συνεργάτες»
14 άλογα, στο Κέντρο Θερα πευ -
τικής Ιππασίας Σερρών (ΚΕ. -
Θ.Ι.Σ.), μια Μ.Κ.Ο. που ιδρύθηκε
στις Σέρρες το 2005 και αριθμεί
πάνω από 120  μέλη. 
«Το βάδισμα του αλόγου μοιάζει
πολύ με αυτό του ανθρώπου και
έτσι μεταφέρονται νευρομυικά
στον αναβάτη με αναπηρία, φυσιο-
λογικά πρότυπα βάδισης.
Βελτιώνεται ο συντονισμός των κι-
νήσεων, η ισορροπία, ο μυϊκός τό-
νος και η ψυχολογία του αναβάτη.
Εμείς στο Κέντρο μας, πλησιάσαμε
τη φύση και το άλογο γιατί με την
ιππασία εναρμονίζονται σώμα, ψυ-
χή και μυαλό. Τα οφέλη είναι σω-
ματικά, ψυχολογικά, κοινωνικά.»
αναφέρει χαρακτηριστικά η κα.
Κυριακοπούλου.

Η Σχέση
«Υπάρχει σχέση αγάπης του άν-
θρωπου με τα άλογα, αλλά αυτά
δεν είναι υπάκουα, όπως τα σκυλιά. 
Τα άλογα είναι ζώα αγέλης, πρέπει
να σε εμπιστευθούν και να σε δεχ-
θούν στην αγέλη τους. Ως δια μα-
γείας τα παιδιά συνδέονται πολύ
καλά μαζί τους. Το κάθε άλογο,
έχει διαφορετικό χαρακτήρα, όπως
και οι άνθρωποι. Για ιπποθεραπεία
επιλέγουμε αυτά που έχουν καλή
προσωπικότητα, είναι ήρεμα και
έχουν συγκεκριμένα σωματικά
γνωρίσματα.
Βέβαια, όπως σε κάθε αγέλη υπάρ-
χουν και οι πιο… προσωπικές
σχέσεις! Κάποια άλογα δένονται
καλύτερα με κάποιους από τους εκ-
παιδευτές, κάποιους άλλους τους
αντιπαθούν, αλλά και εμείς δενό-
μαστε με κάποια ανάλογα με το χα-
ρακτήρα τους, όπως συμβαίνει και

με τις ανθρώπινες φιλίες. Όμως,
όπως σε κάθε αγέλη, το άλογο-αρ-
χηγός οργανώνει τα πάντα».

Το κέντρο
Οι δραστηριότητες της θεραπευ-
τικής ιππασίας στις Σέρρες, άρχι-
σαν πριν ακόμη από τη σύσταση
του ΚΕ.Θ.Ι.Σ., το 2002, στο
Ειδικό Δημοτικό Σχολείο Σερ -
ρών, όταν εξειδικεύτηκε στη Σου -
ηδία η Μαρία Λίγκα πρόεδρος
και εμπνευστής του Κέντρου.
Ο Σύλλογος – Κέντρο συστήθηκε
το 2005 και ο Δήμος Στρυμόνα
διαβλέποντας τα οφέλη παραχώ-
ρησε 12 στρέμματα γης για την
ανάπτυξη των εγκαταστάσεων και
κατασκεύασε κλειστό στίβο για
τις αντίξοες καιρικές συνθήκες
της περιοχής που είναι εμπόδιο
για την διεξαγωγή των συνε-
δριών, που αλλιώς θα χάνονταν.
Η θεραπευτική ομάδα προσφέρει
εθελοντική εργασία και αποτελεί-
ται από μια εξειδικευμένη ιππο-
θεραπεύτρια, μια φυσιοθεραπεύ-
τρια ειδικευόμενη στην ιπποθε-
ραπεία, μια γυμνάστρια ειδικευ-
μένη στον αυτισμό, έναν γυμνα-
στή με εμπειρία στα ΑΜΕΑ και
μια ψυχολόγο – προπονήτρια. Η
λειτουργία του Κέντρου ξεκίνησε
το 2007.
Οι ιδρυτές και εργαζόμενοι, όλοι
εθελοντές είναι φυσιοθεραπευ-
τές, ψυχολόγοι, γυμναστές με ει-
δίκευση στη θεραπευτική ιππα-
σία.

Παροχές
Εξειδικευμένο επιστημονικό προ-
σωπικό και ένας περίγυρος από
μέλη – εθελοντές ειδικούς σε θέ-

ματα υγείας,  υποστηρίζουν την
προσπάθεια αυτή  εθελοντικά, με
στόχο τη σωματική βελτίωση και
ψυχική ανάταση των ΑΜΕΑ  που
απευθύνονται στο κέντρο από
όλη τη Βόρεια Ελλάδα, κυρίως.
«Παρέχουμε θεραπεία σε παιδιά
και ενήλικες με εγκεφαλική παρά-
λυση, σκλήρυνση κατά πλάκας, πα-
θήσεις Κεντρικού Νευ ρι κού
Συστήματος, αυτισμό, νοητική
υστέρηση κ.λπ. Μας επισκέπτονται
πολλοί ασθενείς, κυρίως από τη
βόρεια Ελλάδα. Οι γονείς κάνουν
τα πάντα για τα παιδιά τους.
Εμπιστεύονται εμάς τους ειδικούς
και η ευθύνη μας είναι μεγάλη.
Αυτό δεν σημαίνει ότι δεχόμαστε
όλους τους ενδιαφερόμενους.
Εξαρτάται από την κάθε περίπτω-
ση, γιατί η ιπποθεραπεία δεν καλύ-
πτει όλο το φάσμα των παραλυτι-
κών παθήσεων. Το Κέντρο μας λει-
τουργεί ανταποδοτικά και προάγον-
ται προγράμματα σεβασμού προς
το περιβάλλον, η φιλοζωία, και γε-
νικά προγράμματα πολιτισμού και
επιμόρφωσης. Είμαστε το δεύτερο
κέντρο Θεραπευτικής Ιππασίας
στην Ελλάδα και το μοναδικό στη
Βόρεια Ελλάδα. Εδρεύουμε, σε εγ-
καταστάσεις που πληρούν υψηλές
Ευρωπαϊκές προδιαγραφές».

Εισφορά
Το Κέντρο συντηρείται από την
εισφορά των θεραπευμένων, οι

οποίοι πληρώνουν 90 ευρώ για
τέσσερις συνεδρίες.
«Στατιστικά κάνουμε περίπου 50
θεραπείες την εβδομάδα, διάρκειας
μισής ώρας η καθεμία. Οι περισσό-
τερες από αυτές είναι εντελώς δω-
ρεάν. Όλα τα έσοδα καλύπτουν τη
συντήρηση των εγκαταστάσεων και
την περιποίηση των αλόγων. Ο
μοναδικός με μισθό είναι ο σταβλί-
της που έχει και τη γενική φροντί-
δα του ΚΕ.Θ.Ι.Σ». 

Για τη Χίο
Σύμφωνα με τη Σταυρούλα, αντί-
στοιχο Κέντρο μπορεί να δημι-
ουργηθεί και στη Χίο. Προφανώς
θα είναι μικρότερων διαστάσεων,
αφού εδώ δεν υπάρχουν μεγάλες
επίπεδες εκτάσεις, αλλά αυτό δεν
εμποδίζει το έργο. 
«Θα πρέπει βέβαια να συνεργα-
στούν αρμόδιοι και εξειδικευμένοι
ιδιωτικοί και δημόσιοι φορείς. Ήδη
έχει εκφραστεί ενδιαφέρον, αλλά
οι υπεύθυνοι πρέπει να έχουν σχέ-
ση με το αντικείμενο της φυσιοθε-
ραπείας και όλων των άλλων ειδι-
κοτήτων που πρέπει να υπάρχουν
για να πάρει πιστοποίηση, έγκριση
και άδεια λειτουργίας ένα τόσο
εξειδικευμένο κέντρο. Δεν μπορεί
να το αναλάβει κάποιος επειδή
απλά και μόνο έχει κάποια άλογα»
όπως τονίζει χαρακτηριστικά. 
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